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нічних випадків. Упродовж заняття обговорювалися основні 
прояви імунологічної патології та були розглянуті три клінічні 
випадки вроджених імунодефіцитних захворювань. Студенти 
мали вивчити факти, зробити з них висновки, оцінити альтер-
нативи дій у даній ситуації і зробити вибір на користь того чи 
іншого плану дій. Потім вони представляли свої думки під час 
обговорення в аудиторії, відстоювали свої погляди і, в разі не-
обхідності, переглядали початкове рішення. 

Застосування кейс-методу дає можливість студентам 
поєднати теоретичну підготовку та практичні вміння, не-
обхідні для майбутньої професійної діяльності. Він стиму-
лює індивідуальну активність студентів, формує розвиток 
працьовитості та креативності, позитивну мотивацію до 
навчання, формує готовність взяти на себе відповідаль-
ності за результати власного аналізу ситуації та за роботу 
всієї групи.

ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ МАРКЕТИНГОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ У ФАРМАЦІЇ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ПИТАНЬ ФОРМУЛЯРНОЇ СИСТЕМИ

З. М. Мнушко, І. І. Парфьонова, О. М. Драганова
Харківська медична академія післядипломної освіти 

Незважаючи на те, що Державний формуляр в Україні 
впроваджено ще у 2009 р., наразі досить активно здійсню-
ється розробка і застосування регіональних та локальних 
формулярів, залишаються актуальними проблеми моти-
вації лікарів до участі в їхрозробці та використанні, ро-
зуміння важливості застосування науково-обґрунтованих 
підходів при створенні формулярів, особливо локальних. 
Відповідно, доцільним є посилення впливу на позитивне 
сприйняття й усвідомлення фармакологічної, соціально-
економічної, професійно-освітньої, інформаційної значи-
мості формулярної системи на циклах тематичного удо-
сконалення лікарів з питань менеджменту та економіки.

Досвід нашої роботи свідчить про зацікавлене позитив-
не сприйняття слухачами результатів наукових досліджень 
зфармацевтичного маркетингу, присвячених відповіднос-

ті індикаторам ВООЗ Національної лікарської політики в 
Україні; аналізу проблем тендерних закупівель медичної та 
фармацевтичної продукції, визначенню коефіцієнта меді-
анних цін на закуплені ліки; результатів досліджень рівня 
інформованості лікарів про ЛП та пріоритетів джерел ін-
формації, у тому числі інтенсивністьвикористання мережі 
Інтернет. Усвідомленню важливості належної розробки 
локальних формулярів сприяють приклади вивчення листів 
призначень та частотного аналізу, ранжування ЛП; порів-
няльної фармакоекономічної оцінки ЛП; видів ризиків при 
споживанні ліків, аналізу та моделювання прямих витрат 
при виникненні побічних реакцій ЛП та інше. Таким чи-
ном, має місце тісний взаємозв’язок між розвитком та до-
слідженням фармацевтичного ринку й науково-практични-
ми, освітніми аспектами формулярної системи.

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ТРЕТЬОГО (ОСВІТНЬО-НАУКОВОГО) 
РІВНЯ В ГАЛУЗІ «ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я»

В. В. М’ясоєдов1, Ю. О. Садовниченко1, Н. Л. Пастухова1, 2 
1Харківський національний медичний університет 

2ДУ «Інститут харчової біотехнології та геноміки НАН України», м. Київ

Вступ. Інтеграція України до світового освітньо-на-
укового простору та імплементація національного зако-
нодавства у сфері вищої освіти та науково-технічної ді-
яльності на тлі реформування вітчизняної наукової сфери 
призвели до модернізації системи підготовки аспірантів, 
однак, вкрай низька ефективність аспірантури навіть у 
провідних країнах світу потребує суттєвої зміни підходів 
у цій галузі [2]. Один з перспективних напрямків – форму-
вання «міжвузівської» аспірантури [1], де можлива інте-
грація освіти, науки та інноваційної діяльності. Тому мета 
даної роботи – аналіз медичної освіти в аспекті підготов-
ки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня у галузі 
«Охорона здоров’я» та перспективи її розвитку.

Основна частина. Починаючи з 2016-2017 навчаль-
ного року набір до навчання у аспірантурі та підготовка 
фахівців освітньо-наукового рівня в усіх вищих медичних 
навчальних закладах (ВМНЗ) та науково-дослідних уста-
новах МОЗ України здійснюється за оновленим переліком 
освітніх галузей та спеціальностей, суттєво модернізо-
ваними навчальними планами і програмами, у збільшені 
терміни. 

Вимоги часу щодо партнерської діяльності ВМНЗ з 
різноманітними інституціями реалізуються у аспіранту-
рі ВМНЗ традиційно тому, що здобувачі третього рівня 
освіти готуються здебільшого за фахом клінічних спеці-
альностей, кафедри яких базуються у закладах практичної 
охорони здоров’я. Харківський національний медичний 
університет цей напрямок підсилює сталим розвитком 
власної освітньо-наукової мережі (Університетська кліні-
ка, Університетський стоматологічний центр, Центр до-
клінічних і клінічних досліджень), залученням фахівців 
міжнародного рівня, спільними науковими проектами 
тощо.

Аналіз особливостей підготовки аспірантів у медич-
ній галузі провідних країн світу свідчить, що останніми 
роками в університетах TOP-20 відкрито нові спеціалі-
зації «Молекулярна медицина» та «Клітинна медицина», 
тоді як у медичних вишах України та СНД ці спеціалізації 
відсутні. Головними завданнями зазначених спеціалізацій 
є поглиблення знань здобувачів про молекулярно-гене-
тичні, клітинні та імунні механізми патогенезу, вивчення 
основних методів біотехнології, обґрунтування способів 
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молекулярно-генетичної діагностики захворювань, за-
своєння основних способів лікування та профілактики 
захворювань засобами молекулярної та клітинної терапії, 
опанування методів розробки та випробування засобів мо-
лекулярної та клітинної терапії, а також проведення влас-
них досліджень у галузі.

Однак, сьогодні перепоною впровадження нових пер-
спективних напрямків підготовки стає здебільшого саме 
матеріальне забезпечення практичної складової цих про-
філів підготовки.

Висновки. Таким чином, розвиток соціального парт-
нерства з максимальним використанням потенціалу ме-
дичних і класичних ВНЗ, клінічних баз, НДІ, благодійних 

фондів, галузевих підприємств, модернізація профілів 
підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня у 
галузі «Охорона здоров’я», оновлення матеріальної бази 
– запорука підготовки компетентних конкурентоспромож-
них фахівців ХХІ століття. 

Література.
1. Бордовский Г.А. О подготовке кандидатов наук и

PhD в рамках Болонской системы: к постановке проблемы 
/ Г.А. Бордовский // Человек и образование. – 2014. – № 3 
(40). – С. 40-44.

2. Taylor M. Reform The PhD System of Close It Down
/ M. Taylor // Nature. – 2011. – Vol. 472, No.7343. – P. 261.

ПОДАЧА ЛЕКЦІЙ У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Т. Д. Никула, В. О. Мойсеєнко 
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця, м. Київ

Вступ. З точки зору надання якісних освітніх послуг 
питання вільного відвідування лекцій залишається акту-
альним. Британські експерти виділили нововведення, які в 
найближчі роки суттєво вплинуть на освіту в світі: це ма-
сові відкриті онлайн-курси (massive open on-line courses). 

Основна частина. Метою роботи є впровадження но-
вих світових інноваційних педагогічних методик подачі 
лекцій в практику. Матеріали та методи: словесні, наочні, 
практичні; засоби за принципом «bring your own devices» – 
комп’ютер, ноутбук, планшет, смартфон, мобільний теле-
фон тощо. Вважаємо, що за скорочення традиційних лек-
ційних годин мають бути альтернативні лекції– у вигляді 
вебінарів. Методи коучингу дозволяють швидко і якісно 
розвивати і посилювати нові навички та компетенції лю-
дини. Лектор може використовувати фото, відео, слайди. 
А студент, слухаючи лекцію, зможе самостійно записати 
лекцію, зберегти її у вигляді електронного ресурсу, зупи-

нитися на цікавому, повторно прослухати (продивитися) 
той матеріал, що найбільше зацікавив. Тобто, коучинг під-
тримує активне прагнення студента на шляху до успіху. 

Висновки. Отже вільне відвідування лекцій та сис-
тема коучингу – це реалізація спільного соціального, 
особистісного й творчого потенціалу учасників процесу 
(студентів і викладачів) з метою одержання максимально 
можливого ефективного результату – високих професій-
них медичних знань. Введення електронного контролю 
оцінювання знань сприятиме прозорості відслідковування 
поточної та кінцевої успішності студентів, яка певною мі-
рою залежить від знань, отриманих під час лекцій.

Література.
1. МООС: дистанционные оn-line курсы // [Електро-

нний ресурс]: – Режим доступу: http://www.hse.ru/ba/journ/
mooc.

ЗАСТОСУВАННЯ КЕЙС-МЕТОДУ ПРИ ВИВЧЕННІ КОМАТОЗНИХ СТАНІВ

І. А. Павленко 
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

Вступ. Орієнтація на нові цілі освіти вимагає не тіль-
ки зміни змісту предметів, що вивчаються, а й методів і 
форм організації освітнього процесу. Це визначає необхід-
ність активізації роботи студентів на занятті та наближен-
ня тем навчання до реального життя. Сьогодні великого 
значення набуває впровадження інтерактивних методів 
навчання, які є ефективнішим засобом в опануванні сучас-
них технологій. Вони не тільки підвищують ефективність 
навчання і якість знань, а й формують професійну і життє-
ву компетентність сучасної молоді.

Актуальність впровадження методу case-study в прак-
тику вищої професійної освіти зумовлена двома тенденці-
ями. Перша випливає із загальної спрямованості розвитку 
освіти, її орієнтації не стільки на отримання конкретних 
знань, скільки на формування професійних умінь і нави-
чок розумової діяльності, розвиток здібностей особистос-
ті, серед яких особлива увага приділяється здатності до 
навчання, зміну парадигми мислення, умінню переробля-

ти величезні масиви інформації. Друга випливає з розви-
тку вимог до якості фахівця, який, повинен володіти здат-
ністю оптимальної поведінки в різних ситуаціях, відріз-
нятися системністю та ефективністю дій в умовах кризи 
[2, 4]. Подальший розвиток цієї концепції засвідчив, що в 
її межах гармонійно поєднуються продуктивне особистіс-
но-творче мислення і групове співробітництво та спілку-
вання. Це спрямовано на успішне розв’язання проблеми, 
засвоєння не лише теоретичних знань, а й умінь поетапної 
організації колективної діяльності з чітким розподілом 
функцій і ролей. Коматозні стани зустрічається не так вже 
й рідко і є надзвичайно грізними ускладненнями, які при-
зводять до летального наслідку. Від уміння лікаря вчасно 
діагностувати цей невідкладний стан та надати екстрену 
кваліфіковану медичну допомогу не раз залежить про-
гноз для життя пацієнта. Тому знання основних клінічних 
симптомів і принципів лікування коматозних станів є важ-
ливим аспектом практичної діяльності лікарів всіх спеці-
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